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第1章  静力分析基础(每题5分)
1．取分离体画受力图时，_______力的指向可以假定，_______力的指向不能假定。

A．光滑面约束力     B．柔体约束力        C．铰链约束力   D．活动铰链反力

E．固定端约束力     F．固定端约束力偶矩   G．正压力

2．列平衡方程求解平面任意力系时，坐标轴选在______的方向上，使投影方程简便；矩心应选在_____点上，使力矩方程简便。
A．与已知力垂直   B．与未知力垂直   C．与未知力平行   D．任意

E．已知力作用点    F．未知力作用点   G．两未知力交点   H．任意点

3．画出图示各结构中AB构件的受力图。
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4．如图所示吊杆中A、B、C均为铰链连接，已知主动力F＝40kN,AB＝BC＝2m,(＝30(.求两吊杆的受力的大小。
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第2章  常用机构概述(每题5分)
1．机构具有确定运动的条件是什么?

2．什么是运动副？什么是高副？什么是低副？

3．计算下列机构的自由度，并指出复合铰链、局部自由度和虚约束。
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第3章  平面连杆机构(每题5分)
1．对于铰链四杆机构，当满足杆长之和的条件时，若取___为机架，将得到双曲柄机构。
A．最长杆                    B．与最短杆相邻的构件  

C．最短杆                    D．与最短杆相对的构件

2．根据尺寸和机架判断铰链四杆机构的类型。
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3．在图示铰链四杆机构中，已知，lBC=150mm ，lCD=120mm，lAD=100mm，AD为机架；若想得到双曲柄机构，求lAB的最小值。

[image: image9.png]



4．画出各机构的压力角传动角。箭头标注的构件为原动件。
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第4章  凸轮机构

1．凸轮主要由___________，__________和__________三个基本构件组成。(5分)
2．凸轮机构从动件的形式有______从动件，________从动件和________从动件。(5分)
3．按凸轮的形状可分为_______凸轮、_______凸轮和________凸轮。(5分)
4．已知图示凸轮机构的偏心圆盘的半径R＝25mm，凸轮轴心到圆盘中心的距离L=15mm，滚子半径rT=5mm。(10分)试求：
（1）凸轮的基圆半径RO＝？

（2）画出图示机构的压力角(
（3）推杆的最大行程H＝？

（4）图示位置从动件的位移S=？
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第5章  其他常用机构

1．常用的间歇运动机构有___________，_________和___________等几种。(5分)
2．螺纹的旋向有_______和_______，牙形有_______，________，_______，和_______。(5分)
3．螺纹的导程S与线数n及螺距P之间的关系是什么？(10分)
机械设计基础课程形成性考核作业（二）
第六章  构件内力分析(40分)
1．什么是构件的强度？什么是构件的刚度？

2．画出图示各杆的轴力图，并计算最大轴力Nmax。
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3．画出图示圆轴的扭矩图，已知MA=5kN·m，MB=2kN·m。
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4．画出图示各梁的剪力图和弯矩图，并计算最大
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（c）

第7章  构件的强度和刚度(30分)
1．在作低碳钢的拉伸试验时，整个拉伸过程大致可分为四个阶段,依次为___________，_____________，_____________，_____________。

2．通常塑性材料的极限应力取__________，脆性材料的极限应力取__________。

3．如图7-35所示变截面杆AC，在A、B两处分别受到50kN和140kN的力的作用，材料E＝200GPa。试求：（1）画出轴力图；（2）求各段正应力；（3）求总变形量。
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4．一矩形截面梁，承受载荷F=10KN，材料的许用应力[(]=160MPa，试确定横截面尺寸。
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5．如图所示的圆形横截面的梁，承受载荷F＝10kN，M＝20kN·m，梁长a＝2m，材料的许用应力[σ]＝160MPa，试求：(30分)
（1）梁A、B端的约束力；

（2）画出剪力图和弯矩图；

（3）若d ＝70mm，校核梁的强度。
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机械设计基础课程形成性考核作业三
第8章  齿轮传动(10分)
1．渐开线齿廓形状取决于________直径大小。

A．节圆      B．分度圆      C．基圆       D．齿顶圆

2．对于标准直齿圆柱齿轮，决定齿廓形状的基本参数是________，________，________。
3．标准外啮合斜齿轮传动的正确啮合条件是：两齿轮的_________模数和_________都相等，齿轮的_________角相等、旋向_________。

4．采用展成法加工正常齿齿轮时，不发生根切的最少齿数是_______
5．一对齿轮啮合时，两齿轮的________始终相切。

A．分度圆     B．基圆      C．节圆      D．齿根圆

第9章  蜗杆传动(15分)
1．为什么将蜗杆分度圆直径dl规定为蜗杆传动中的标准参数？

2．为什么蜗杆的传动比i只能表达为i＝z2/z1，却不能以i＝d2/d1来表示？

3．图示的各蜗杆传动均以蜗杆为主动件。试标出图中未注明的蜗轮或蜗杆的转向及旋向，并画出蜗杆和蜗轮受力的作用点和三个分力的方向。
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（a）                                   （b）

第10章作业题
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1．图示所示轮系，已知Z1=18、Z2=20、Z2'=25、Z3=25、Z3'=2、Z4=40，求该轮系的传动比，并判断蜗轮4的转向。(10分)
2．如图所示的轮系，已知
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的大小和方向。(10分)
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第11章  带传动(20分)
1．带传动产生弹性滑动和打滑的原因是什么?对传动各有什么影响?

2．试分析增速带传动工作时，其最大应力在哪里?

3．V带传动n1=1450r/min，fv=0.51，包角(＝150°，预紧力F0=360N。试问：

1）该传动所能传递的最大有效拉力是多少?

2）若d1=100mm，其传递的最大转矩为多少?

3）若传动的效率为0.95，弹性滑动忽略不计，从动轮输出功率为多少?

第12章  联  接(15分)
1．普通平键的截面尺寸b×h按________选取，长度L按_________确定。
2．花键联接的主要类型有_____花键、___  __花键和___  _花键。

3．为什么多数螺纹联接工作前均要预紧？如何控制预紧力？螺纹联接的主要防松方法有哪些？

第13章  轴(10分)
1．按轴的受力分类，轴可以分为_______轴、__________和___________。

2．请判断图示四个轴中，哪一个轴的结构有错误，出现的是什么错误，应如何改正。

[image: image31.png]


[image: image32.jpg]


[image: image33.png]il

e T 1]
{ % \_



[image: image34.png]




a）
b）
c）
d）

第14章  轴  承(10分)
1．写出下列轴承代号表示的内容，说明该轴承适用的场合。

7208，32314，6310／P5，7210B，N2222

2．如图所示,轴的两端用两个角接触球轴承7207C正装。常温下工作。工作中有中等冲击。转速n＝1800r/min,两轴承的径向载荷分别是FrI＝3400N，FrII＝1050N，轴的轴向载荷Fa＝870N，方向指向轴承2，试确定哪个轴承危险,并计算出危险轴承的寿命。
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第15章  联轴器与离合器
联轴器与离合器的主要功用和区别是什么? (10分)
机械设计基础课程形成性考核平时作业（四）
一、判断题(20分)
1．任何一个机构中，必须有一个、也只能有一个构件为机架。（   ）

2．如果铰链四杆机构中具有两个整转副，则此机构不会成为双摇杆机构。（  ）

3．在实际生产中，机构的“死点”位置对工作都是不利的，处处都要考虑克服。（  ）

4．力偶的力偶矩大小与矩心的具体位置无关。（   ）
5．加大凸轮基圆半径可以减小凸轮机构的压力角，但对避免运动失真并无效果。（      ）
6．衡量铸铁材料强度的指标是强度极限。（   ）
7．齿轮传动的重合度越大，表示同时参与啮合的轮齿对数越多。（   ）

8．一对渐开线标准直齿圆柱齿轮传动，若安装不准确而产生了中心距误差，则其传动比的大小也会发生变化。（   ）
9．带传动中，带的打滑现象是不可避免的。（   ）
10．将通过蜗杆轴线并与蜗轮轴线垂直的平面定义为中间平面。（　　）
二、选择题(30分)
1．力F使物体绕点O转动的效果，取决于（    ）。

A．力F的大小和力F使物体绕O点转动的方向

B．力臂d的长短和力F使物体绕O点转动的方向

C．力与力臂乘积F·d的大小和力F使物体绕O点转动的方向
D．力与力臂乘积Fd的大小，与转动方向无关。

2．为保证平面四杆机构良好的传力性能，（    ）不应小于最小许用值。

A．压力角

B．传动角

C．极位夹角

D．啮合角

3．对于铰链四杆机构，当满足杆长之和的条件时，若取（    ）为机架，一定会得到曲柄摇杆机构。
A．最长杆           B．与最短杆相邻的构件

    C．最短杆           D．与最短杆相对的构件

4．凸轮机构从动杆的运动规律，是由凸轮的（    ）所决定的。
A．压力角     B．滚子     C．形状     D．轮廓曲线

5．一对齿轮啮合时，两齿轮的（    ）始终相切。
A．节圆      B．分度圆      C．基圆

6．带传动的弹性滑动现象是由于（    ）而引起的。

A．带的弹性变形                B．带与带轮的摩擦系数过小

C．初拉力达不到规定值          D．小带轮的包角过小

7．两轴在空间交错900的传动，如已知传递载荷及传动比都较大，则宜选用（    ）。 

   A. 直齿轮传动     B.直齿圆锥齿轮传动    C. 蜗轮蜗杆传动
8．当两轴距离较远，且要求传动比准确，宜采用(    )。
A．带传动                B．一对齿轮传动 

C．轮系传动              D．槽轮传动

9．采用螺纹联接时，若一个被联接件厚度较大，在需要经常装拆的情况下宜采用(    )。

A．螺栓联接            B．紧定螺钉联接

C．螺钉联接            D．双头螺柱联接  
10．键联接的主要用途是使轮与轮毂之间(     )。

A．轴向固定并传递轴向力

B．轴向可作相对滑动并具由导向性

C．周向固定并传递扭矩

D．安装拆卸方便

11．在正常条件下，滚动轴承的主要失效形式是（    ）。
A．滚动体碎裂    B．滚动体与滚道的工作表面产生疲劳点蚀
C．保持架破坏    D．滚道磨损
12．按照载荷分类，汽车下部由变速器通过万向联轴器带动后轮差速器的轴是(    )。

A．传动轴       B．转轴      C．固定心轴      D转动心轴
三、简答题(20分)
1．铰链四杆机构有哪几种类型？如何判别？它们各有什么运动特点？

2．带传动的弹性滑动和打滑有何区别？它们对传动有何影响？ 
四、计算题(30分)
1．计算图示机构的自由度
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2．如图所示吊杆中A、B、C均为铰链连接，已知主动力F,杆长AB＝BC＝L,
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。求两吊杆的受力的大小。
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3．如图所示的矩形横截面的梁，承受载荷F＝8kN，M＝16kN·m，梁长2a＝2m，材料的许用应力[σ]＝160MPa，求：
（1）梁A、B端的约束力；

（2）画出剪力图和弯矩图；

（3）确定横截面的尺寸。
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